



Федор Иванович РОДИОНОВ

ФЕДОР ИВАНОВИЧ родился в с. Спешнево Княгининского района Нижегородской области в многодетной крестьянской семье 29 мая 1919 года. В семье он был старшим, поэтому с раннего детства пришлось помогать родителям по хозяйству.

После окончания Княгининской средней школы он был назначен учителем истории 5—7 классов в Яковлевскую НСШ. В 1940 году Федор Иванович вступил в члены КПСС. Вел на селе большую общественную работу: читал доклады для колхозников, организовал художественную самодеятельность среди сельской молодежи, и сам был активным ее участником. На второй месяц войны, в августе 1941 г. Федор Иванович в числе многих коммунистов—добровольцев ушел защищать Родину. После прохождения краткосрочной военной подготовки он направляется на фронт в действующую армию минометчиком и воевал на Воронежском направлении.

В 1945 году, после окончания Великой Отечественной войны Федора Ивановича демобилизовали из рядов Советской Армии и он вернулся в Б-Мурашкино. Был назначен учителем истории 5—7 классов в Б-Мурашкинскую среднюю школу. Работая в школе учителем, он одновременно заочно учится в Горьков-

ском Педагогическом институте. В 1954 году успешно окончив Педагогический институт исторический факультет Федор Иванович назначается завучем данной школы и одновременно ведет учительские часы истории в 9—11 классах.

Работая в школе завучем и учителем истории Федор Иванович являлся активным пропагандистом при РК партии, очень интересно и грамотно проводил политечебу на предприятиях поселка, среди учителей школы. Читал лекции для населения в районном Доме культуры. Принимал активное участие в занятиях литературного кружка при районной библиотеке. Федор Иванович очень много читал, был хорошим собеседником, часто выступал на страницах районной газеты по методическим вопросам.

В Б-Мурашкинской средней школе Федор Иванович проработал завучем и учителем истории до 1979 года, до выхода на пенсию по возрасту. Более года продолжал учительскую работу, но уже в Кишкинской средней школе, куда ежедневно ездил на попутном транспорте.

В 1981 году Федор Иванович тяжело заболел, был парализован и долго лечился в Большемурашкинской районной центральной больнице. Врачи сделали все возможное, чтобы сохранить ему жизнь. Медленно с палочкой в руке передвигался Федор Иванович по улице поселка. Но болезнь с каждым днем прогрессировала и вновь приковала, но теперь уже к домашней койке. После тяжелой продолжительной болезни на 75 году жизни, 28 декабря 1993 года умер участник Великой Отечественной, ветеран войны и труда Родионов Федор Иванович.

За ратные подвиги страна наградила его орденом Красной Звезды и юбилейными медалями, а за трудовые успехи ему была вручена медаль «Ветеран труда».